Durée du Test : 20 minutes
AU SIGNAL ARRÊTEZ-VOUS

TEST DE RAISONNEMENT LOGIQUE
Les six éléments constituant la base de raisonnement sont : 

A ;  E ;  I  ; O ;  U ; Y

Le but de l’exercice est de trouver le code secret de 2, 3 ou 4 lettres toutes différentes choisies parmi les 6 lettres constituant la base de raisonnement.

Pour chaque question, vous écrirez votre réponse dans la zone correspondant au numéro de la question sur la feuille de réponses annexe.

NB :
Attention dans le vrai « Mastermind », on peut répéter plusieurs fois la même lettre mais pas dans ce test.

Par convention comme dans le jeu du « Mastermind » :
(  signifie une lettre commune bien placée entre le code à découvrir et la proposition.,
(  signifie  une lettre commune mal placée entre le code à découvrir et la proposition.
Seul le nombre de symboles compte, l’ordre n’a pas de signification.

	
	U
	E
	I
	A
	


Par exemple si le code à découvrir est :

alors : 

	
	E
	Y
	U
	A
	( ( (


signifie que dans la proposition E Y U A, il y a une et une seule lettre commune bien placée : le « A » et deux lettres et seulement deux lettres communes mal placées le « E » et le « U ».

On a arrêté le jeu du Mastermind quand vous pouvez trouver de façon logique le seul code possible, compte tenu des informations disponibles. A vous.

Trouvez les deux lettres différentes de chaque code sachant que :

	1)
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	(
	
	
	
	
	
	

	
	E
	Y
	(
	
	
	
	
	
	


	2)
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	I
	(
	
	
	
	
	
	

	
	A
	O
	(
	
	
	
	
	
	


	3)
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	O
	(
	
	
	
	
	
	

	
	I
	U
	(
	
	
	
	
	
	

	
	I
	Y
	(
	
	
	
	
	
	


Trouvez les trois lettres différentes de chaque code sachant que :

	4)
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	I
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	A
	E
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	I
	U
	E
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	U
	( (
	
	
	
	
	
	


	5)
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	O
	Y
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	I
	A
	Y
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	E
	U
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	E
	U
	Y
	( (
	
	
	
	
	
	


	6)
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	Y
	(
	
	
	
	
	
	

	
	I
	E
	A
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	U
	A
	E
	(
	
	
	
	
	
	


	7)
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	E
	A
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	O
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	E
	A
	Y
	( (
	
	
	
	
	
	

	
	O
	E
	I
	( (
	
	
	
	
	
	


	8)
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	Y
	A
	(
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	Y
	(
	
	
	
	
	
	

	
	I
	A
	Y
	( (
	
	
	
	
	
	


Trouvez les codes de quatre lettres différentes sachant que :

	9)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	A
	I
	E
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	E
	A
	U
	I
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	I
	E
	O
	A
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	U
	I
	A
	O
	( ( (
	
	
	
	
	


	10)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	A
	U
	E
	( ( ( (
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	A
	Y
	( ( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	Y
	O
	I
	( ( 
	
	
	
	
	


	11)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	E
	I
	O
	( (
	
	
	
	
	

	
	I
	O
	Y
	E
	( (
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	I
	O
	( (
	
	
	
	
	

	
	I
	O
	U
	A
	( (
	
	
	
	
	


	12)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	A
	O
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	Y
	E
	A
	O
	( (
	
	
	
	
	

	
	Y
	E
	A
	I
	( ( (
	
	
	
	
	


	13)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	O
	A
	I
	Y
	( (
	
	
	
	
	

	
	Y
	U
	O
	I
	( (
	
	
	
	
	

	
	Y
	U
	I
	A
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	Y
	O
	( ( (
	
	
	
	
	


	14)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	O
	Y
	A
	I
	( (
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	I
	O
	( (
	
	
	
	
	

	
	O
	Y
	I
	U
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	O
	A
	( ( (
	
	
	
	
	


	15)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	O
	A
	E
	I
	( (
	
	
	
	
	

	
	O
	E
	A
	I
	( (
	
	
	
	
	

	
	O
	A
	Y
	I
	( ( (
	
	
	
	
	


	16)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	A
	E
	O
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	E
	U
	I
	Y
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	E
	U
	O
	I
	( (
	
	
	
	
	

	
	O
	Y
	I
	E
	( (
	
	
	
	
	


	17)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	I
	O
	U
	E
	( (
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	Y
	A
	( (
	
	
	
	
	

	
	A
	Y
	U
	E
	( (
	
	
	
	
	

	
	U
	E
	I
	O
	( (
	
	
	
	
	


	18)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	O
	U
	I
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	E
	Y
	O
	U
	( (
	
	
	
	
	

	
	O
	E
	Y
	A
	( (
	
	
	
	
	

	
	E
	U
	Y
	A
	( ( (
	
	
	
	
	


	19)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	I
	Y
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	O
	Y
	( (
	
	
	
	
	

	
	A
	O
	E
	Y
	( (
	
	
	
	
	


	20)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	Y
	O
	U
	( (
	
	
	
	
	

	
	U
	I
	O
	Y
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	U
	I
	A
	O
	( (
	
	
	
	
	


	21)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	I
	Y
	O
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	Y
	O
	( (
	
	
	
	
	

	
	U
	A
	Y
	O
	( (
	
	
	
	
	


	22)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	E
	I
	Y
	U
	( (
	
	
	
	
	

	
	I
	E
	Y
	U
	( (
	
	
	
	
	

	
	E
	A
	Y
	U
	( ( (
	
	
	
	

	


	23)
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	I
	E
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	E
	I
	( ( (
	
	
	
	
	

	
	A
	U
	E
	Y
	( ( (
	
	
	
	
	


Trouvez les codes de cinq lettres différentes sachant que :

	24)
	?
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	O
	Y
	I
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	A
	E
	I
	O
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	E
	Y
	O
	I
	A
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	E
	O
	A
	Y
	U
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	Y
	I
	O
	A
	E
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	


	25)
	?
	?
	?
	?
	?
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	E
	Y
	A
	O
	I
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	A
	I
	O
	E
	Y
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	A
	I
	Y
	O
	E
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	

	
	A
	E
	I
	O
	Y
	( ( ( (
	
	
	
	
	
	


FIN DU TEST DE RAISONNEMENT LOGIQUE.

ATTENDEZ LE SIGNAL POUR TOURNER LA PAGE.
TEST SUIVANT : TEST D’APTITUDE VERBALE.

VOUS AUREZ 15 MINUTES POUR CE TEST.

APTITUDE VERBALE
DURÉE DU TEST : 15 MINUTES
AU SIGNAL, ARRÊTEZ-VOUS ET ATTENDEZ LE SIGNAL POUR LE TEST SUIVANT
Ce test comprend CINQ séries différentes. Avant de répondre, lisez attentivement les consignes. Puis vous choisirez la réponse qui convient le mieux et inscrirez la lettre de la réponse choisie dans la zone correspondant à la question sur la feuille de réponses annexe.
Pour ces cinq séries, on vous propose trois, quatre ou cinq réponses possibles. Ne donnez qu’une seule réponse par question. Travaillez le plus vite et le mieux possible. Si vous n’êtes pas sûr de votre réponse, inscrivez la lettre de la réponse choisie, qui vous paraît la meilleure, dans la zone correspondant à la question sur la feuille de réponses annexe.

Série 1 : Les synonymes
Trouvez le synonyme du mot écrit en gras, c’est-à-dire le mot qui a le sens le plus proche.
	26)
	ANALPHABÈTE
	27)
	FACÉTIEUX
	28)
	TANCER

	A :
	Idiot
	A :
	Difficile
	A :
	Réprimander

	B :
	Irresponsable
	B :
	Ambigu
	B :
	Semer

	C :
	Illettré
	C :
	Erroné
	C :
	Valser

	D : 
	Calmant
	D : 
	Comique
	D : 
	Donner

	
	
	
	
	
	

	29)
	LUXURE
	30)
	ÉTRILLER
	31)
	PATRONNER

	A :
	Entorse
	A :
	Filtrer
	A :
	Obéir

	B :
	Déboîtement
	B :
	Critiquer
	B :
	Sacrer

	C :
	Débauche
	C :
	Graver
	C :
	Diriger

	D : 
	Richesse
	D : 
	Écouter
	D : 
	Imprimer


Série 2 : Propositions logiques

Trouvez la proposition qui se déduit logiquement des deux propositions en gras.
32) 

Tous les félins ont des griffes

Tous le chats sont des félins

Donc

A : Tous les chats ont des griffes

B : Certains chats ne sont pas des félins

C : Tous les félins ne sont pas des chats

33)

Certains arbres sont des platanes

Tous les platanes perdent leurs feuilles en hiver
Donc

A : Certains platanes ne sont pas des arbres

B : Certains arbres perdent leurs feuilles en hiver
C : Tous les arbres perdent leurs feuilles en hiver
34)

Jean est plus grand que Pierre

Bernard est plus grand que Pierre
Donc

A : Jean est plus petit que Bernard
B : Pierre est plus petit que Jean 
C : Jean est plus grand que Bernard

35) 

Aucune orange n’est bleue

Certains fruits sont des oranges

Donc

A : Aucun fruit n’est bleu

B : Aucun aliment bleu n’est une orange

C : Certains fruits sont bleus

36)

Aucun poisson n’est un mammifère

Certains animaux marins sont des mammifères

Donc

A : Aucun animal marin n’est un poisson

B : Certains animaux marins ne sont pas des mammifères

C : Aucun mammifère n’est un animal marin.

Série 3) Même rapport
En vous référant au couple de mots en gras, trouvez dans la liste suivante le mot qui a le même rapport avec le mot proposé que celui qui lie ces deux mots. Voici un exemple :

	Léger
	Lourd
	
	
	
	

	Gentil
	Bête
	Noble
	Gentille
	Méchant
	Aimable

	
	A
	B
	C
	D
	E


Lourd est le contraire de léger donc il faut chercher le contraire de gentil qui est méchant et cocher D.

37)

	Rail
	Train
	
	
	
	

	Canal
	Suez
	Rivière
	Voiture
	Péniche
	Télévision

	
	A
	B
	C
	D
	E


38)

	Vin
	Muscadet
	
	
	
	

	Fromage
	Dessert
	Poire
	Lait
	Corbeau
	Reblochon

	
	A
	B
	C
	D
	E


39)

	Poisson
	Arête
	
	
	
	

	Souris
	Chat
	Ordinateur
	Os
	Tapette
	Poil

	
	A
	B
	C
	D
	E


40)

	Fleur
	Tige
	
	
	
	

	Arbre
	Racine
	Tronc
	Feuille
	Bois
	Sapin

	
	A
	B
	C
	D
	E


Série 4 : Grammaire
Dans la phrase présentée, trouvez la partie ( A, B, C ou D ) qui contient une faute de grammaire ou d’orthographe en cochant sa lettre ( A, B, C ou D ), s’il n’y a pas de faute : cochez E.

41)

Le raisonnement qu'il a exprimé, / quoi que vous puissiez en dire, / est très logique / 


A
B
C

et vous devrez bien l'admettre un jour. / ( sans faute )


D
E

42)

Si vous voudriez bien nous faire parvenir / ce formulaire dûment renseigné, / 


A
B

je pourrais compléter votre dossier / et traiter votre demande. / ( sans faute )


C
D
E

43)

Deux routes s'ouvrent à nous / et nous sommes devant un choix : /  


A
B

veux-tu que nous prenions le chemin de droite / où le chemin de gauche ? / ( sans faute )


C
D
E

44)

Aucun navire ne s'était encore aventuré dans ces eaux, / et le capitaine de la goélette / 


A
B

ne pouvait donc se fier / à quelques cartes que ce soit. /  ( sans faute )


C
D
E

Série 5 : La bonne explication
A partir de la phrase proposée, trouvez la bonne explication du mot en caractère gras. Si aucune explication ne convient : cochez D ( aucune réponse ).
45)

Depuis sa jeunesse, on lui reprochait son allure androgyne.
A : désinvolte
B : asexuée
C : svelte
D : sa lenteur
46)

C’est un homme affable.
A : cultivé
B : poète
C : séducteur
D : avenant
47)

Toutes les filles ont l’habitude de s’énamourer de moi.

A : se lasser de moi
B : s’enticher de moi
C : se moquer de moi
D : se moquer de moi
48)

Cette décision est parfaitement inique.
A : injuste
B : compréhensible
C : expliquée
D : respectueuse du droit
49)

Dans cette expérience, on doit utiliser un fluide cryogène.
A : réfrigérant
B : visqueux
C : graisseux
D : volatil
50)

Je suis surpris qu’il acquiesce.
A : arrête
B : avoue
C : achète
D : accepte
FIN DU TEST D’APTITUDE VERBALE.

ATTENDEZ LE SIGNAL POUR TOURNER LA PAGE.

TEST SUIVANT : TEST D’ATTENTION - 1ère PARTIE.

VOUS AUREZ 10 MINUTES POUR CE TEST.

Durée du Test : 10 minutes
AU SIGNAL ARRÊTEZ-VOUS
TEST D’ATTENTION 1ère partie
Normalement, les 20 nombres ci-dessous sont écrits avec les mêmes chiffres à gauche et à droite

51) Quels sont les nombres qui ne répondent pas à ce critère ?

	1 )
	2 897 
	
	9 827

	2 )
	65 379
	
	96 537

	3 )
	123 456 799
	
	231 456 789

	4 )
	425 378
	
	347 285

	5 )
	69 669
	
	99 669

	6 )
	35 429
	
	92 354

	7 )
	651 985
	
	598 516

	8 )
	35 628
	
	37 628

	9 )
	7 321 569
	
	732 569

	10 )
	23 581
	
	85 321

	11 )
	135 769
	
	967 531

	12 )
	468 246
	
	446 842

	13 )
	527 896
	
	652 987

	14 )
	53 781
	
	58 731

	15 )
	33 517
	
	73 153

	16 )
	2 978
	
	2 678

	17 )
	791 315
	
	931 755

	18 )
	567 912
	
	951 762

	19 )
	234 532
	
	235 432

	20 )
	682 426
	
	842 626


52) Quels sont les nombres écrits avec les mêmes chiffres présentés en ordre inverse ?

LES COMPOSITEURS RUSSES 

Normalement, les 20 prénoms et noms des compositeurs russes ci-dessous, ont été recopiés avec la même orthographe. 

53) Quelles sont les lignes qui ne répondent pas à ce critère ?
	1 )
	Grigory Voronov
	
	Grigory Voronoff

	2 )
	Nikolaï Miaskovski
	
	Nikolaï Miaskovski

	3 )
	Ivan Wyschnegradsky
	
	Ivan Wyshnegradsky

	4 )
	Dmitri Chostakovitch
	
	Dmitri Chostakovitch

	5 )
	Achille Alferaki
	
	Achille Alferaki

	6 )
	Mikhail Ippolitov-Ivanov
	
	Mikhail Ipolitov-Ivanov

	7 )
	Alexandre Borodine
	
	Alexandre Borodine

	8 )
	Anton Arenski
	
	Anton Arenski

	9 )
	Benjamin Fleischmann
	
	Benjamin Fleicshmann

	10 )
	Nikolaï Rimski-Korsakov
	
	Nikolaï Rimski-Korsakov

	11 )
	Piotr Ilitch Tchaïkovski
	
	Piotr Ilitch Tchaïkovski

	12 )
	Eduard Napravnik
	
	Eduard Napranvik

	13 )
	Sofia Goubaïdoulina
	
	Sofia Goubaïdoulina

	14 )
	Lera Auerbach
	
	Lera Auerbach

	15 )
	Georges Gurdjjeff
	
	Georges Gurdjeff

	16 )
	Dmitri Kabalevski
	
	Dmitri Kabalevski

	17 )
	Irving Berlin
	
	Irving Berlin

	18 )
	Nikolaï Rubinstein
	
	Nikolaï Rubisntein

	19 )
	Sergueï Prokofiev
	
	Sergueï Prokkofiev

	20 )
	Paul Juon
	
	Paul Juon


54) Quel est le prénom qui se retrouve le plus souvent ?

FIN DU TEST D’ATTENTION. 1ère partie
ATTENDEZ LE SIGNAL POUR TOURNER LA PAGE.

TEST SUIVANT : APTITUDE NUMÉRIQUE.

VOUS AUREZ 20 MINUTES POUR CE TEST.

APTITUDE NUMÉRIQUE
Durée du test : 20 minutes
Au signal, arrêtez-vous et attendez le signal pour le test suivant.
Ce test comprend deux parties. Pour chaque question, on vous propose cinq réponses. Vous devez trouver la bonne réponse et inscrire la lettre de la réponse choisie dans la zone correspondant à la question sur la feuille de réponses annexe.
Ne donnez qu’une seule réponse par question. Travaillez le plus vite et le mieux possible. Si vous n’êtes pas sûr de votre réponse, inscrivez la lettre de la réponse choisie qui vous paraît la meilleure.
PREMIÈRE PARTIE

55)
Quelle est la valeur de « t » sachant que :
t ( t - 1 ) ( t - 2 ) = 60

A :
t = 6
B :
t = 3
C :
t = 4
D :
t = 5
E :
t = 2

56)
Combien valent respectivement « x » et « y » si :
2x + y = - 1
et
2x - 3y = - 5
A :
1 et -1
B :
-1 et 1
C :
1 et 1
D :
-1 et -1
E :
-1 et 0

	57)
Combien vaut « c » si :
	c =
	a ( b - 1 )
	-
	2ab
	avec a = 2 et b = 3

	
	
	a ( b + 1 )
	
	a + 1
	


	A :
	- 7
	
	B :
	7
	
	C :
	- 6
	
	D :
	- 7
	
	E :
	1

	
	3
	
	
	24
	
	
	5
	
	
	2
	
	
	


	58)
Combien vaut :
	53 x 213

	
	29 x 54


	A :
	16
	
	B :
	16
	
	C :
	1
	
	D :
	13
	
	E :
	1 000

	
	15
	
	
	5
	
	
	
	
	
	12
	
	
	


59)
Par quel chiffre faut-il remplacer b pour que 2b x bb = 2 464

A :
b = 2
B :
b = 7
C :
b = 8
D :
b = 4
E :
b = 3

60)
7 h 38 min 25 sec + 3 h 42 min 50 s = ?

A :
12 h 02 min 15 s
B :
10 h 20 min 05 s
C :
10 h 15 min 21 s


D :
11 h 20 min 55 s
E :
11 h 21 min 15 s

61)
102 x 25 x 53 = ?

A :
20 000
B :
40 000
C :
4 :105
D :
2 :105
E :
4 :106
62)
219 x 65 approximativement...
A :
320 x 50
B :
110 x 33
C :
220 x 32
D :
440 x 130
E :
440 x 32

63)
Un antihistaminique est vendu en boîtes de 40 comprimés sécables. La prescription du médecin est de 1,5 comprimé le matin, 1 comprimé le midi et 2,5 comprimés le soir pendant 30 jours.
Combien faut-il prévoir de boîtes ?

A :
3
B :
4
C :
5
D :
6
E :
7
64)
Un goutte-à-goutte laisse passer 275 gouttes en 11 minutes.


Quel est son débit en gouttes par minute ?
A :
80
B :
33
C :
30
D :
25
E :
20
65)
Une lentille d’eau se multiplie rapidement. Le nombre double tous les 3 jours.

Si on en place 150 le lundi 12 février, combien y en aura-t-il le mercredi 21 février ?

A.
450
B.
600
C.
900
D.
1 200
E.
76 800
66)
( Suite ). Si je dénombre 160 000 lentilles le 14 février, combien y en avait-il le 2 février ?
A :
10 000
B :
20 000
C :
25 000
D :
32 000
E :
40 000

67)
L'Indice de Masse Corporelle d’une personne ( I.M.C. ) est le rapport de son poids ( exprimé en Kilogrammes ) sur le carré de sa taille ( exprimée en mètre ). Quel est l’I.M.C. ( arrondi à l’unité ) d’un patient mesurant 180 cm et pesant 1 quintal ?

A :
27
B :
28
C :
29
D :
31
E :
33
68)
Il y a 3 ans, le forfait journalier pour la location d’une TV à l’hôpital était de 6 €. Depuis, il a augmenté de 15%. Quel est actuellement le prix pour 5 jours de location ?

A :
30,75 €
B :
32,50 €
C :
34,50 €
D :
35 €
E :
36,15 €
DEUXIÈME PARTIE

Le tableau statistique fictif ci-dessous représente la répartition de quelques maladies par type et par catégorie d’âges.

Quelques cases sont déjà remplies. Celles qui ne le sont pas vont être partiellement remplies au fur et à mesure des questions posées qui permettent d’obtenir des informations complémentaires. Certaines questions nécessitent d’avoir répondu aux précédentes, d’autres non.

	
	Grippe
	Bronchite
	Bronchiolite
	Angines

	Enfants de moins de 12 ans
	51
	
	286
	112

	Adolescents ( 12 à 18 ans )
	125
	
	
	

	Jeunes adultes ( 18 à 40 ans )
	
	
	
	91

	Adultes ( 40 à 70 ans )
	
	
	
	

	3ème âge ( plus de 70 ans )
	32
	152
	
	

	Total
	
	371
	
	


69)
Il y a 5 fois moins de grippes chez les jeunes adultes ( 18 à 40 ans ) que chez les adolescents.

Il y en a :

A :
120
B :
130
C :
25
D :
35
E :
725

70)
Le rapport du nombre de bronchites chez les adultes ( 40 à 70 ans ) sur le nombre de bronchiolites chez les enfants de moins de 12 ans est de 2/11. Le nombre de bronchites chez les adultes est égal à :

A :
52
B :
211
C :
56
D :
62
E :
13

71)
Le nombre de bronchites chez les adolescents représente 1/7 du nombre d’angines chez les jeunes adultes ( 18 à 40 ans ). Le nombre de bronchites chez les adolescents est égal à :

A :
637
B :
98
C :
13
D :
99
E :
117

72)
Les jeunes adultes ( 18 à 40 ans ) ont eu 7 bronchites de plus que le nombre d’angines chez les enfants de moins de 12 ans. Combien les jeunes adultes ont-ils eu de bronchites ?
A :
784
B :
105
C :
115
D :
119
E :
84

73)
Il y a deux fois plus d’angines chez les adultes ( 40 à 70 ans ) que de grippes chez les personnes du 3ème âge. Combien y-a-t-il d’angines chez les adultes ?
A :
16
B :
34
C :
30
D :
32
E :
64

74)
Quel est le nombre de bronchites chez les enfants de moins de 12 ans ?

A :
35
B :
29
C :
25
D :
112
E :
114

75)
Les adolescents ont eu 15 bronchiolites de moins que le nombre de grippes chez les personnes du 3ème âge. Combien les adolescents ont-ils eu de bronchiolites ?
A :
46
B :
22
C :
19
D :
47
E :
17

FIN DU TEST D’APTITUDE NUMÉRIQUE

ATTENDEZ LE SIGNAL POUR TOURNER LA PAGE.

TEST SUIVANT : TEST D’ATTENTION. 2ème partie.

VOUS AUREZ 10 MINUTES POUR CE TEST.
Durée du Test : 10 minutes
AU SIGNAL ARRÊTEZ-VOUS

TEST D’ATTENTION 2ème partie
ANAGRAMMES MÊLÉS

Parmi les groupes de mots suivants, certains sont des anagrammes, d'autres non.

Anagrammes : 2 mots formés avec les mêmes lettres placées dans un ordre différent.

Remarque : les accents et les cédilles ne sont pas pris en compte.
exemple : « vole » et « lové » sont considérés comme 2 anagrammes

76)
Parmi les 20 groupes de mots suivants, combien sont des anagrammes ?

	1 )
	région
	ignore

	2 )
	avec
	cave

	3 )
	rouler
	lourde

	4 )
	clouée
	écoule

	5 )
	poutre
	troupes

	6 )
	licous
	coulis

	7 )
	close
	socle

	8 )
	marine
	manière

	9 )
	porteur
	torpeur

	10 )
	ails
	sali

	11 )
	carne
	rence

	12 )
	purée
	épure

	13 )
	écru
	reçue

	14 )
	crâne
	nacre

	15 )
	laie
	aile

	16 )
	sacre
	racée

	17 )
	souper
	poseur

	18 )
	lianes
	salines

	19 )
	égaler
	régal

	20 )
	martien
	marient


LES ÉTOILES

Dans le tableau ci-dessous des étoiles sont représentées. Observez les.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	O

	1
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	2
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	3
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	4
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	5
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	6
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	7
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(

	8
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	(


77)
Combien de fois cette figure    (  apparaît-elle dans le tableau ?

78)
Combien y a-t-il de signes identiques l’un à côté de l’autre ( dans le sens vertical ou horizontal ) ?

79)
Combien de figures sont présentes une seule fois dans ce tableau ? 

80)
Parmi les figures suivantes    (  (  (  (  (  (  (  ( ,
quelle est celle qui apparaît le plus souvent et combien de fois ?
FIN DU TEST D’ATTENTION. 2ème partie

ATTENDEZ LE SIGNAL POUR TOURNER LA PAGE.

TEST SUIVANT : ORGANISATION.

VOUS AUREZ 15 MINUTES POUR CE TEST.

Durée du Test : 15 minutes
AU SIGNAL ARRÊTEZ-VOUS

TEST D’ORGANISATION
1er cas :

Quatre personnes d’un laboratoire, portant des chemises colorées différemment parlent de leurs hobbies et de leur signe astrologique de naissance.

1. Le professeur et le stagiaire n’ont pas 42 ans

2. Celui qui est du signe du poisson n’aime pas la lecture

3. Celui qui porte une chemise bleue est du signe du cancer

4. L’étudiant a 23 ans

5. Celui qui porte une chemise rose aime la danse

6. L’assistant n’aime pas la philatélie

7. Celui qui porte une chemise verte est stagiaire

8. Celui qui aime la lecture est âgé de 55 ans

9. Celui qui aime le cinéma est du signe de la vierge mais n’a pas 23 ans

10. Celui qui a 42 ans n’est ni du signe de la vierge, ni du signe du poisson.

81)
Quel est le hobby de celui qui porte la chemise noire ?

A :
Philatélie
B :
Lecture
C :
Cinéma
D :
Danse
82)
Quelle est la « fonction » de celui qui est sagittaire ?

A :
Professeur
B :
Stagiaire
C :
Assistant
D :
Étudiant
83)
Quel est le signe astrologique de celui qui a 27 ans ?

A :
Poisson
B :
Cancer
C :
Vierge
D :
Sagittaire
84)
Qui aime le cinéma ?

A :
Professeur
B :
Stagiaire
C :
Assistant
D :
Étudiant
85)
Quel est l’âge de celui qui a une chemise verte ?

A :
23 ans
B :
27 ans
C :
42 ans
D :
55 ans


2ème cas :

Cinq amis : Albert, Alfred, Arnaud, André et Armand se retrouvent pour le déjeuner.
A l’aide des informations ci dessous trouvez quelle entrée ( betterave, carotte, charcuterie, tomate ou céleri ), quel plat ( omelette, steak, côtelette, poisson ou viande hachée ) et quel dessert ( yaourt, fruit frais, salade de fruits, tarte ou glace ) chacun a choisi.

· Ni Albert, ni celui qui a pris des carottes n’ont pris de poisson.
· Ni Arnaud, ni celui qui a pris de la viande hachée n’ont pris de tarte.
· Ni Armand, ni Alfred n’ont pris une côtelette suivie d’une tarte.

· Ni Armand, ni celui qui a pris un steak n’ont pris des tomates.

· André et celui qui a pris du céleri n’ont pas pris de tarte.
· Celui qui a pris du céleri n’a pas pris de viande.

· Celui qui a pris des tomates a pris de la glace.

· Celui qui a pris de la charcuterie a pris du poisson et un fruit.

· André et Armand tenaient à finir leur repas par des fruits.

· Celui qui a mangé les carottes a pris de la salade de fruits après son steak.

· Ni André, ni Armand n’ont pris de la viande hachée.
A l’aide du tableau ci-dessous, déterminez pour chaque question la lettre de la réponse qui vous semble convenir et reportez votre réponse dans le tableau en annexe. Ecrivez pour chaque question, dans la zone prévue à cet effet, la lettre A, B, C, D ou E correspondant à la réponse choisie.
	Prénoms
	Entrée ?
	Plat ?
	Dessert ?

	Albert
	86
Betteraves A


Carottes B


Charcuterie C


Tomates D


Céleri E
	91
Omelette A


Steak B


Côtelette C


Poisson D


Viande hachée E
	96
Yaourt A


Fruit frais B


Salade de fruits C


Tarte D


Glace E

	Alfred
	87 
Betteraves A


Carottes B


Charcuterie C


Tomates D


Céleri E
	92 
Omelette A


Steak B


Côtelette C


Poisson D


Viande hachée E
	97
Yaourt A


Fruit frais B


Salade de fruits C


Tarte D


Glace E

	Arnaud
	88 
Betteraves A


Carottes B


Charcuterie C


Tomates D


Céleri E
	93 
Omelette A


Steak B


Côtelette C


Poisson D


Viande hachée E
	98
Yaourt A


Fruit frais B


Salade de fruits C


Tarte D


Glace E

	André
	89 
Betteraves A


Carottes B


Charcuterie C


Tomates D


Céleri E
	94 
Omelette A


Steak B


Côtelette C


Poisson D


Viande hachée E
	99
Yaourt A


Fruit frais B


Salade de fruits C


Tarte D


Glace E

	Armand
	90 
Betteraves A


Carottes B


Charcuterie C


Tomates D


Céleri E
	95 
Omelette A


Steak B


Côtelette C


Poisson D


Viande hachée E
	100
Yaourt A


Fruit frais B


Salade de fruits C


Tarte D


Glace E


NOM :


PRÉNOM :



Feuille de réponse ( 2005 )

	Mode d’emploi

	Si vous vous trompez, réécrivez entièrement votre bonne réponse dans la zone de correction ( zone grisée ) située immédiatement  droite des cases.
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